
INICIANDO EL ANÁLISIS DE LAS
ELECCIONES GENERALES

DE OCTUBRE DE 1982
(Informe de un sondeo postelectoral) *

Rafael López Pintor y Manuel Justel

1. El nivel de abstención y sus razones

Es habitual en las escuestas postelectorales que el nivel de abstención que
arrojan sea notablemente inferior al real. En este caso, se declaran abstencionistas
el 11 por 100, cuando de hecho la abstención fue del 20 por 100. Esta desviación
en los estudios postelectorales es normal en muchos países. (Ver López Pintor,
1982, pág. 123.)

Las razones aducidas por los abstencionistas para no haber votado difieren sólo
en parte de las habituales, como puede verse en el Cuadro I. Se incrementan las
razones técnicas y disminuyen las de desinterés.

Esto es lógico ante una tasa alta de participación como la verificada el pasado
28 de octubre.

* Este sondeo del Centro de Investigaciones Sociológicas se realizó entre los días 2
y 4 de noviembre de 1982, sobre una muestra representativa de la población adulta a ni-
vel nacional de 2.400 entrevistas, cuyo margen de error es de ± 3 por 100, a un nivel
de confianza del 95,5 por 100.
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CUADRO I

Razones aducidas de la abstención

Elecciones Elecciones
generales 1979 generales 1982

Problemas de censo
Ausencias y problemas familiares
Desinterés político y cansancio
Hostilidad hacia la política democrática
No contesta

(N)

17
27
36
20
—

100
(1.081)

25
41
19
11
4

100
(264)

2. El cambio de voto

No es frecuente en la historia electoral encontrar un cambio de voto de la
magnitud que arrojan las pasadas Elecciones Generales en España. Comparando
los resultados de 1982 con los de 1979 (ver Cuadro II) se deduce que aproxima-
damente diez millones de electores han cambiado su comportamiento anterior, lo
que significa casi el 40 por 100 del electorado.

El cambio de voto se ha producido fundamentalmente a costa de UCD, que
pierde casi cinco millones de votantes (lo que equivale al 75 por 100 de sus vo-
tantes del 79). Más de un millón ha perdido el PCE.

CUADRO II

Resultados electorales

Partidos

PSOE
AP-PDP
UCD
PCE
CDS
CiU
PNV
HB y EE
Otros

TOTAL

CENSO

* Datos provisionales

1979 (participación 67,1 %)

N.° de votos

5.477.037
1.070.721
6.292.102
1 940 236

483.446
275.292
257.787

2.167.941

17.965.592

26.786.042

% sobre
votantes

30,4
5,8

35,0
10,7

2,6
15
1,3

12,7

100

del Ministerio del Interior.

2982 (participación 79,5 %)

% sobre
N.o de votos * votantes

9.836.579
5.412.401
1.549.447

824.978
615.540
794.554
406.804
305.400

1.098.505

20.844.208

26.837.212

47,1
25,9

7,4
3,9
2,9
3,8
1,9
1,4
5,2

100
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Se ha producido, en general, una mayor concentración de voto a costa de par-
tidos menores, principalmente regionales, y de ambos extremos del espectro ideo-
lógico.

Del cambio- de voto se han beneficiado casi exclusivamente el PSOE, que
incrementa su voto en un 44 por 100, y AP, que lo multiplica por cinco.

La encuesta postelectoral refleja bien la magnitud del cambio de voto. Decla-
ran haber cambiado de opción el 21 por 100 de los electores; esto es, casi siete
millones y medio, que unidos a los casi tres millones movilizados de la abstención
forman los diez millones de votantes que han cambiado su comportamiento elec-
toral respecto de 1979.

La disonancia en la comparación del voto real con el voto declarado responde
en parte a unas pautas comunes en los sondeos postelectorales y en parte a factores
específicos de la realidad política española.

Es normal que se «sobremanifieste» el voto de los ganadores y se infravalore
el de los perdedores. No es normal (y se vio antes en las elecciones andaluzas de
mayo) que un partido que aumenta su apoyo tan fuertemente como AP aparezca
en las encuestas postelectorales tan infravalorado por sus propios votantes (casi
dos millones de AP no contestan la pregunta o contestan que no saben, engrosan-
do muy por encima de la abstención real el porcentaje que en la encuesta engloba
«no votó», «no sabe», «no contesta»). La interpretación que dimos en Andalucía
sigue siendo válida. Se trata de votantes que eligieron AP sin demasiada convicción
y ante el hundimiento de UCD como opción política con credibilidad y viabilidad.

Voto real del 28 de octubre y voto declarado en encuesta

Voto declara-
Partidos Voto real en do en % de la Diferencia

% del censo muestra

PSOE
AP-PDP
UCD
PCE
CDS
Regionalistas
Radicales
Otros
Blancos y nulos
No votó, no sabe, no contesta

TOTAL

367
202
5,8
39
2,3
4,4
11
4 1
10

20,5

100

39
12
5
2
1
4
1
1

35

100

+ 2
— 8
— 1

2

— 3
+ 1

Con las cautelas a que obligan las disonancias apuntadas, el presente sondeo
permite verificar las principales tendencias seguidas por el cambio de voto (ver
Cuadro III). Mantienen casi íntegro su voto-79 tanto el PSOE como AP, mientras
que el PCE cede al PSOE la mayoría de sus votantes del 79 y UCD mantiene
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únicamente uno de cada cinco electores, cediendo el resto principalmente al PSOE
y a AP. Con seguridad, la cesión a AP es mayor de la que revela el Cuadro III ,
por la razón ya apuntada de que parte de los electores de AP ocultan su voto.

Voto declarado
en E.G. 1982

PSOE
AP
UCD
PCE
CDS . .
Regionalistas .
Otros
No contesta

TOTAL .

PSOE

90
2
1

2
5

100

CUADRO III

Trasvase de voto

Voto declarado en

AP

92
3

1
1

3

100

UCD

30
26
20

5
1
2

16

100

E.G.

PCE

48

1
44

1
6

100

1979

Regio-
nalistas

9
2
1

70
7

11

100

No

Absten-
ción

29
8

1

1
1

60

100

votó

Menos
21 años

51
9
2
2
1
2
5

28

100

Del análisis de la aritmética de los resultados confrontada con los resultados
de la encuesta puede concluirse que los flujos de voto han sido así:

— Votos ganados a la abstención + voto joven 3.200.000^
— Votos ganados a «otros partidos» 700.000

3.900.000
Total de votos incrementados por PNV, CiU, HB, EE y

ERC respecto de 1979 500.000

3.400.000
— Proporción del voto joven (18-21 años) sobre el total

de arriba es de — 25 por 100. Para el 75 por 100
restante cabe establecer un dominio de AP en propor-
ción 60-40. Entre los jóvenes, 60-10 a favor del PSOE.

— Sobre esas bases cabe incluir el siguiente origen de cada
partido:

PSOE AP-PDP

— 1.100.000 del PCE. — 1.000.000 de CD.
— 5.400.000 del PSOE. — 1.800.000 de «No votó» y
— 1.600.000 de «No votó» y «Otras respuestas»

«Otras respuestas» — 2.500.000 de UCD (40 %)
— 1.700.000 de UCD (27 %)

9.800.000 5.300.000
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— La distribución del voto de UCD en el 79 sería así la siguiente:

1.500.000 (23 %) a UCD
1.700.000 (27 %) a PSOE
2.500.000 (40 %) a AP

600.000 (10 %) a CDS

6.300.000

Razones aducidas por los votantes para su cambio de voto

Este sondeo permite caracterizar la fuga masiva de voto experimentada por
UCD hacia el PSOE y AP, fundamentalmente.

En el primer caso, las razones predominantes son, por este orden, las si-
guientes:

Deterioro económico
Gobierno sin autoridad
Peleas internas de UCD
No defensa de los intereses del pueblo
Deterioro en lo laboral
Carencia de dirigentes que inspiren confianza

25
18
13
12
10
4

Estas son las principales razones aducidas por antiguos votantes de UCD que
el 28 de octubre dicen haber votado al PSOE.

Quienes habiendo votado a UCD en 1979 han otorgado su voto a AP en la
última consulta, aducen las razones siguientes, en el orden que aparecen:

Gobierno sin autoridad
Deterioro económico
Peleas internas de UCD
Incumplimiento de programa
Aumento del terrorismo y la inseguridad ciudadana
Deterioro en lo laboral
Carencia de dirigentes que inspiren confianza
Ley de divorcio

17
14
14
7
7
6
6
6

Como puede verse, las principales razones aducidas para el abandono de UCD
por ambos flancos coinciden. La falta de autoridad del Gobierno, el deterioro
económico y las peleas intrapartidistas ocupan los primeros puestos en los dos
colectivos tránsfugas.
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La diferencia se produce entre las causas o razones que se aducen con frecuen-
cia relativamente menor. Predominan en ese caso las de carácter laboral entre
quienes se han inclinado por el PSOE y las relativas al incremento de la insegu-
ridad ciudadana y el terrorismo, junto con la acusación de incumplimiento de pro-
grama y ley de divorcio entre quienes se han inclinado hacia AP.

En ambos casos, cabe hablar, más que de un «castigo» al partide del Gobierno,
en línea de lo acaecido en otras consultas del ámbito europeo, de una «huida»
masiva en proporciones mucho mayores de las usuales en el voto de castigo.

Un anticipo de este resultado se produjo ya en las Elecciones Regionales anda-
luzas. Ya entonces el cambio de voto se atribuía en gran medida al «desengaño»
(52 por 100), que se traducía en achacar al Gobierno de UCD principalmente
«falta de autoridad» y mala gestión de la «crisis económica».

Ahora el «desengaño» es aducido por el 55 por 100 de los que han cambiado
su voto. Y la traducción de ese desengaño se atribuye, en primer lugar, a esas
mismas razones tanto en quienes han pasado su voto al PSOE como en quienes
se han inclinado hacia AP, aunque entre estos últimos las razones aducidas se dis-
persan más, orientándose en buena medida hacia incumplimiento de programa,
terrorismo o inseguridad, divorcio, etc. Pero ya se había producido esta misma
tendencia en Andalucía.

La historia del «desengaño» queda reflejada en el Cuadro IV.

CUADRO IV

Razones aducidas del cambio de voto entre quienes lo cambiaron

España
Cataluña Galicia Andalucía (octubre 82)

Desengaño por partido que votó en
1979

Elecciones regionales distintas
Le gustan más los candidatos
En unas elecciones generales no hay

por qué votar lo mismo que en
otras

Otras
No sabe, no contesta

TOTAL 100 100 100 100

FUENTE: Estudios postelectorales. Banco de datos del CIS.

Caracterización de los electorados

En líneas generales, la población caracteriza a los diferentes electorados confor-
me a los rasgos que descubre el análisis indirecto a base de datos de encuesta.
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30

_

15
7

43
13
23

_

13
9
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8
17

_

15
8

55
—
14

7
13
11
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En opinión de la población encuestada, el votante de AP se caracteriza por
ser de derechas, gente rica y empresarios; el del PSOE, como gente joven, obreros
y gente del campo; en UCD predomina la gente de centro, sin predominio notable
de otras características socio-demográficas. (Ver Cuadro V.)

La orientación del voto a los diferentes partidos según categoría ocupacional
corrobora esa caracterización;

Partido votado

PSOE
UCD
A P

Total

39
5

12

Empresarios

28
3

28

Cuadros
medios

34
5

16

Indepen-
dientes

25
6

20

Obreros
calificados

55
4

14

CUADRO V

Votantes de los diferentes partidos *

PSOE UCD AP

Gente de mediana edad ...
Gente de derechas
Comerciantes
Empleados y funcionarios
Los jóvenes
Gente del centro
Empresarios
Mujeres
Obreros
Hombres
Agricultores
Gente de la ciudad
Gente del campo
Gente mayor
Gente de clase media

• Gente rica

57
9

38
47
72
32
18
61
74
62
62
62
63
50
55

9

44
40
43
42
19
64
41
42
15
40
28
43
29
45
48
39

56
72
61
54
29
52
67
50
18
49
35
53
38
56
58
72

* Las cifras se refieren al porcentaje agregado, para cada partido, de quienes, en
opinión de los entrevistados, son votantes "seguros" o "bastante probables" de cada
uno.

El PSOE tiene una cuota relativamente superior de obreros y AP una cuota
superior de empresarios e independientes.
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3. Opiniones sobre el triunfo del PSOE

Los datos anteriores revelan que el cambio de voto es traducible en decepción
con el partido del Gobierno. Y ésa es la primera razón aducida como explicación
del triunfo del PSOE:

Razones del triunfo del PSOE %

• Mal gobierno de UCD 31

• Campaña y programa del PSOE 24

• Ser el PSOE el mejor partido 14

• El líder del PSOE (Felipe González) 10

• NS/NC 21

100

En conjunto, las razones positivas superan a la razón de castigo a UCD (48 96
frente a 31 %) . Y en concreto, en opinión de los entrevistados, ha influido más
el partido y el programa que el líder (38 % frente a 10 96).

Las razones de rechazo de UCD predominan, lógicamente, entre los antiguos
votantes de UCD (42 96) y de AP (46 96), mientras que las razones positivas rela-
tivas al partido, al programa y al líder predominan entre antiguos votantes del
PSOE (70 96).

En cuanto a la defensa o no de un Gobierno monocolor por parte del PSOE,
el 48 por 100 de los entrevistados lo prefieren a un Gobierno en coalición. La
coalición la prefieren el 23 por 100. El contraste aparece, una vez más, entre sus
electores y los electores de otros partidos el día 28 de octubre. Los electores del
PSOE se inclinan mayoritariamente por el Gobierno monocolor (67 96); sin em-
bargo, la opción por la coalición sólo es mayoritaria entre los votantes del PCE
(52%).

4. Opinión sobre la influencia y la publicación de encuestas prefectorales

Dicen no conocer los resultados de encuestas preelectorales el 42 por 100 de
los entrevistados. Otro 45 por 100 afirma haberlos conocido, aunque sólo la mitad
los han leído directamente en la prensa. Son más los que opinan que no influye el
conocimiento de tales datos en los resultados electorales (46 96) que los que opi-
nan que sí (33 96).

En todo caso, los favorables a su publicación (49 96) triplican a los que se
oponen a ello (14 96).
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Una caracterización política de estas opiniones queda reflejada en el cuadro
siguiente:

Han leído o
Partido votado (octubre 1982) conocen las

encuestas

PSOE 49
AP 47
UCD 42
PCE 70
CDS 42

Creen que
influyen

24
43
47
29
29

Favorables
a la publicación

60
41
43
56
47

Son más favorables a la publicación los electores de izquierda; creen más en
su influencia los electores de derecha o centro-derecha (AP y UCD).

En el anexo de datos numéricos puede verse mayores concreciones sobre éste
v los restantes temas tratados.

A N E X O

PRINCIPALES DATOS NUMÉRICOS

Como usted recuerda, el pasado 23 de mayo hubo elecciones para el Parla-
mento de Andalucía. En estas elecciones hubo mucha gente que, por distintas
razones, no votó. En concreto, usted...

Votó 87
No votó 11
No contesta 2

(A los que dicen que no votaron.)

De las razones que le voy a mostrar, dígame cual fue la que más le influyó
para no ir a votar a esas elecciones.

Estaba fuera de la ciudad 13
Estaba enfermo o tenía problemas familiares 19
Nunca me ha interesado la política 15
No me enteré de que había elecciones ese día 0
No podía dejar el trabajo, no tuve tiempo 9
Estoy harto de tantas votaciones 4
Los políticos no están arreglando los problemas del país ... 11
Otras respuestas —
No estaba en el censo 25
Otros —
No contesta 4
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En esas elecciones, ¿votó usted por el mismo partido que votó en las elecciones
generales de marzo de 1979 o por un partido distinto?

El mismo partido 53
Un partido distinto 27
No votó en las elecciones de marzo de 1979 13
No recuerda qué votó en 1979 4
No contesta 3

¿Por qué votó usted a otro partido? %

Estoy desengañado del partido que voté en las generales. 55
En una elección regional no hay por qué votar lo mismo

que en una elección nacional 7
Porque me gustaban más los candidatos del partido que
* he votado ahora 14

Otra razón 13
No contesta 11

(A los que votaron a UCD en 1979 y al PSOE en 1982.)

¿Y cuánto han influido las siguientes razones en que haya usted dejado de

simpatizar con UCD?

Bas-
Mucho tante Poco

Está demasiado comprometido con
la Iglesia 2 10 25

Demasiado comprometido con los
Bancos y el gran capital 7 26 20

Ha dado un frenazo a la reforma
fiscal 3 15 22

Se han echado a la derecha 9 29 18
No defienden los intereses de las

clases medias y del pueblo 27 32 12
Es muy centralista y se ocupa

poco de los problemas regionales. 17 17 22
La Administración es ineficaz y no

se ha reformado 32 27 10
Sigue habiendo demasiada corrup-

ción 30 30 9
En el sector en el que usted (o su

marido) trabaja las cosas han
ido peor 28 30 14

UCD es un partido en que están
siempre peleándose unos con
otros 29 31 10

La situación económica con UCD
ha ido cada vez peor 49 26 9

El Gobierno de UCD no ha sabido
gobernar con autoridad 47 30 4

No tiene dirigentes que inspiren
confianza 32 32 14

* En esta columna, léanse los porcentajes en vertical.

Nada

43

28

28
25

7

20

11

9

NS/NC

20

18

32
19

12

24

20

23

Razón
que más

ha in-
fluido *

1

1

—

12

1

2

3

10 18 10

8

6

5

8

12

11

14

14
NC

14

25

18

4
9
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(A los que votaron UCD en 1979 y a AP en 1982.)

¿Y cuánto han influido las siguientes razones en que haya dejado de simpa-
tizar con UCD?

UCD ha hecho la Ley del Divorcio.
UCD ha aumentado mucho los im-

puestos
Con el divorcio y la tolerancia se-

xual, UCD ha ido contra la fa-
milia

UCD se ha ido a la izquierda ...
UCD no ha cumplido su programa

electoral
Los de UCD no defienden los in-

tereses de las clases medias
Con UCD han aumentado el terro-

rismo y la inseguridad ciuda-
dana 23 38 15

Los de UCD tienen complejo de
inferioridad frente a la gente de
izquierdas 8 30 17

UCD no defiende la unidad de Es-
paña 8 19 23

La Administración es ineficaz y no
se ha reformado 19 36 16

En el sector en el que usted (o su
marido) trabaja las cosas han ido
peor 20 32 19

UCD es un partido en que están
siempre peleándose unos con
otros 40 36 8

La situación económica con UCD
ha ido cada vez peor 40 36 11

El Gobierno de UCD no ha sabido
gobernar con autoridad 47 32 5

No tiene dirigentes que inspiren
confianza 23 38 11

* En esta columna, léanse los porcentajes en vertical.

Mucho

12

9

14
4

23

9

Bas-
tante

23

37

31
19

44

39

Poco

23

22

18
31

15

21

Nada

35

34

25
29

11

17

NS/NC

7

8

12
17

7

14

Razón
quemas

ha in-
fluido *

6

3

5

7

3

14

19

10

23

30

15

22

20

14

1

3

2

10

7

6

7

17

9

7

9

11
NC

14

14

17

7
4
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Por lo que usted ha visto y le han contado, ¿qué clases de personas cree que
han votado más por UCD? *.

Gente de mediana edad
Gente de derechas
Comerciantes
Los jóvenes
Gente del centro
Empresarios
Mujeres
Obreros
Hombres
Agricultores
Gente de la ciudad
Gente del campo
Gente mayor
Gente de clase media
Gente rica

* Leer porcentajes en horizontal.

Con se-
guridad

9
13
8
4
38
11
9
3
8
4
8
5
11
12
14

Probable-
Tríente

35
27
35
15
26
30
33
12
32
24
35
24
34
36
25

No

11
24
13
40
4
18
12
45
14
28
14
27
12
12
23

No sabe

34
26
33
30
22
29
34
29
35
33
32
32
32
29
27

No
contesta

11
10
11
12
10
11
12
11
12
11
12
11
11
11
11

¿Y qué clase de personas cree que han votado por el PSOE

Con se-
guridad

Gente de mediana edad
Gente de derechas
Comerciantes
Empleados y funcionarios
Los jóvenes
Gente del centro
Empresarios
Mujeres
Obreros
Hombres
Agricultores
Gente de la ciudad
Gente del campo
Gente mayor
Gente de clase media
Gente rica

22
2
6

12
53

6
3

29
58
32
33
32
35
19
20
2

Probable-
mente No

35
7

32
35
18
26
15
32
16
10
28
30
28
31
35
7

5
60
21
12
1
33
46
2
0
1
3
2
3
11
10
59

No sabe

28
22
30
31
20
25
26
27
18
27
26
26
25
29
26
23

No
contesta

10
10
10
10
8
10
10
10
8
10
9
10
9
10
10
10

* Leer porcentajes en horizontal.
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¿Y qué clase de personas cree usted que han votado por AP? *.

Con se- Probable-
guridad mente No No sabe

Gente de mediana edad 17 39 5 29
Gente de derechas 61 11 1 19
Comerciantes 31 30 3 26
Empleados y funcionarios 18 36 5 31
Los jóvenes 9 24 31 29
Gente del centro 17 35 11 27
Empresarios 48 19 2 22
Mujeres 14 36 8 32
Obreros 3 15 46 26
Hombres 12 37 8 32
Agricultores 8 29 22 31
Gente de la ciudad 15 38 6 30
Gente del campo 8 30 20 31
Gente mayor 22 34 6 29
Gente de clase media 20 38 6 26
Gente rica 59 13 1 19

* Leer porcentajes en horizontal.

No
contesta

10
8

10
10
10
10

9
10
10
11
10
11
10
10
10
8

Y si mañana hubiera elecciones generales, ¿a qué partido votaría?

CDS 1
CD-AP 11
UCD 3
PSOE 40
PCE 2
Regionalistas 4
Radicales 1
Otros 2
No votaría 3
No contesta 33

Para gobernar los socialistas se van a encontrar con la ayuda de unos grupos so-
ciales y la resistencia de otros. Le voy a mencionar una serie de grupos para que me
diga usted cuanta ayuda puede esperar un Gobierno del PSOE de cada uno de ellos.

Los trabajadores del campo
Los grandes empresarios y banque-

ros
Los comerciantes
Los trabajadores autónomos
Los obreros de la industria
La Iglesia
Los militares
Las amas de casa
Los estudiantes
Los funcionarios públicos
Los médicos

* Leer porcentajes en horizontal.

Mucha
ayuda

53

11
20
34
63
11
11
41
54
28
21

Puede

Poca
ayuda

16

34
36
24

9
27
24
18
11
26
24

esperar: *

Ninguna
ayuda

3

24
9
6
1

24
27
5
3
7

12

No sabe,
no contesta

29

31
35
36
26
37
38
26
32
39
43
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El partido que ganó estas elecciones fue el PSOE. De las razones que le voy
a mostrar, ¿cuál cree usted que fue la más importante para que ganara?

Hizo una campaña muy buena y tenía un buen programa. 24
La personalidad de Felipe González 10
El PSOE es el mejor partido al que votar 14
UCD ha gobernado mal 31
No sabe, no contesta 21

Cuando se piensa en tendencias políticas se usan normalmente las palabras
izquierda y derecha. Sitúese, por favor, en la escala siguiente de acuerdo con su
tendencia política. %

Extrema izquierda 1 1

Izquierda \ _ 40

Centro 4 17

Derecha

Extrema derecha 7 1
No sabe 15

No contesta 13

En concreto, ¿por qué partido votó usted en las Elecciones Generales del 28
de octubre de 1982? %

AP-PDP 12
UCD 5
CDS 1
PSOE 39
PCE 2
Regionalistas 4
Radicales 1
Otros 1
En blanco 0
No votó y no contesta 35

¿A qué partido votó usted en las últimas Elecciones Generales del 1 de marzo
de 1979? %

UCD 21
PSOE 23
PCE 4
CD 5
Regionalistas 4
Radicales 1
Otros 2
No votó 16
No contesta 24
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